今日枣庄

# 你创业,开业就补贴两千元

上半年近60名困难失业人员获创业补贴30万

本报枣庄6月20日讯(记者

李泳君) 20日,记者从枣庄市 人力资源和社会保障局创业服 务指导中心获悉,自2009年执行 困难失业人员创业补贴以来,困 难失业人员创业的积极性逐渐 增加,其成功率也不断上升。据 统计,今年上半年枣庄市困难失 业人员因创业成功而领到一次 性创业补贴的创业者近60人,补

贴资金近30万元。

20日上午,枣庄市人社局创 业服务指导中心的一名刘姓工 作人员向记者介绍,枣庄市在 2009年9月份出台这份困难人群 创业成功补贴后,当年并没有人 领到这项补贴,但是这两年领到 补贴的人数越来越多。"据我们 统计,在去年一年领到一次性创 业补贴的近100人,而今年仅半

年的时间领到该补贴的困难人 员就接近60人。"由此可以看出, 困难失业人群创业成功率也越 来越大

据工作人员介绍,一次性创 业补贴范围是对枣庄市户籍的 困难失业人员,创业成功人员首 次领取营业执照(2009年1月1日 起)并正常经营半年以上的,可 适当给予一次性创业补贴。补贴

金额分别是开业补贴2000元、租 金补贴3000元。另外,对困难失 业人员创业者投资兴办的企业 吸纳登记困难失业人员,并与其 签订1年以上劳动合同,按规定 缴纳社会保险费的,可按创造就 业岗位个数给予每人1200元的 一次性岗位开发补贴。

"在这个群体中大学生占了 很少的比例,大部分都是普通老 百姓。而且这些人创业的主要方 向是餐饮和服装。但是我们的补 贴不包括娱乐类的创业项目。 创业服务指导中心的一名工作 人员介绍说。

记者了解到,目前创业服务 指导中心共为创业者免费提供 创业项目参考共150余个,涉及 洗化类、制造类、服务类等,创业 者可选择适合自己的项目。

持续高温,市民扎堆感冒

# 空调"吹"出不少小病号



输液室里小病号挺多。 本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄6月20日讯 (记者 赵艳虹) 天气炎 热,到医院就诊的病号也日 渐增多。20日,记者到市区 多家医院走访发现,每家医 院都有患发热、热感冒的市 民,而且其中不乏婴幼儿等 年龄段的小病号。

在枣庄市市立医院的 输液大厅,记者看到,不少 家长抱着孩子在打吊瓶。正 在打吊瓶的王女士称,都说 冬天感冒病毒多,没想到了 夏天也容易感冒。"这两天 我突然感冒了,刚开始的症 状就是纯粹的发热,吃了 药,也不见好转,今天才到 医院打的吊瓶。"王女士说。 "孩子都咳嗽好几天了,而 且还伴有发烧症状,这两天 天天带他来输液。"带着孩 子看病的市民李女士说,孩 子有可能是被空调吹成了 感冒并引发的高烧。

据了解,6月份以来医 院就诊的热感冒病号有上 升的趋势,输液室日接待病 号300余人,其中一半以上

都是抵抗力较差的婴幼儿。 据小儿内科的主治医师张 大夫介绍,婴幼儿体能和抵 抗力比较差,加上夏季高 温,孩子新陈代谢加快,表 皮血管和汗腺孔扩张,出汗 量大大增加,这时候如果突 然遭受低温侵袭,如受到空 调和电扇直吹或者沾到凉 水等,强大的温差很容易让 孩子患上热感冒并引发脑

张大夫提醒,夏季切 记不要贪凉,此外,家长 要注意调整孩子所处环境 的温度,如果需要开启空 调,则不要让孩子频繁进 出空调房间,且空调温度 不要过低。适当控制孩子 的户外活动次数,做好外 出防护措施,远离传染 源,降低孩子被感染的几 率。同时,注意不要让孩 子剧烈活动,以免过量出 汗,稍有温度变化或吹 风,就容易着凉感冒。此 外还应加强锻炼,增加对 疾病的抵抗力。

消协提醒:消费者预约时要先了解收费情况

本报枣庄6月20日讯 (见习记者 张旋 通讯员

刘文娜) 天气炎热,家 用电器的使用率也大大增 加,不少市民家中的家电出 现故障不能正常使用。遇到 这种情况,市民大多会翻出 售后服务手册,拨打售后维 修电话。近日,市民吴女士 家的热水器坏了,售后人员 就紧了一下螺丝就解决了, 仍收取了吴女士30元钱的 "上门费",让她很费解。

原来,吴女士家的电热 水器出现了故障,不能加热 了,便打电话给商家的售后 处要求前来维修。因为已过 保修期,被工作人员告知要 收取费用,吴女士当时也觉 得很正常。"知道过了保修 期就得自己掏钱,也就没多 想。"吴女士说。维修人员上 门后,发现是开关接触不 良,拧了拧螺丝便解决了。 可维修后工作人员要收取 30块钱的"上门费",并称家 电维修行业都会收。吴女士 非常疑惑:"他都没修啊!"

吴女士认为这种所谓 的"上门费"非常不合理便 向消协投诉。据枣庄市消协 的工作人员介绍,符合"三

包"条件的产品修理按规定 应实行免费服务。保修期外 消费者需要维修企业上门 服务时,除了检修和更换零 配件外,维修企业另有一定 的成本费用产生,收取一定 的上门服务费也是符合公 平原则的。但家电行业的工 作人员要明码标价,上门时 携带出示收费价目表供用 户查询核实,电话接到保修 单时应事先告知收费项目 和收费标准,让用户心中有 数,坚决杜绝"模糊收费"。

据介绍,上门服务费从 检修到修复,只应收一次; 因经营者未能一次修复故 障而导致多次上门修理的, 视作一次上门;上门时间约 定后,因用户方原因导致维 修人员多次上门的,可适当 加收上门服务费。同时对具 体的收费价格有上限的规 定:5公里及以内不超过20 元,5公里以上至10公里不 超过30元,10公里以上由企 业与用户协商确定。

同时,枣庄市消协提醒 广大消费者,消费者在预约 上门维修服务前,要了解清 楚相关的收费情况,以免发 生消费纠纷。

## 今日"夏至" 最高气温35℃

本报枣庄6月20日讯 (记者 赵艳虹) 进入夏 季以来,枣庄地区一直以 晴热少雨为主,全部地区 被燥热所覆盖。21日就是 十四节气中的夏至了, 枣庄将被高温继续笼罩。

连日来,枣庄的天气 特点就一个字---热!人 们出行纷纷将太阳伞、太 阳镜、遮阳帽等防晒用品 "武装"上身躲避炎热天 气的炙烤。枣庄气象台的 工作人员介绍,未来天气 仍无降雨,温度还将居高 不下,"夏至"日,市民继 续在高温天气里度过。

据了解,夏至这天虽 然白昼最长,太阳角度最 高,但并不是一年中天气 最热的时候。夏至虽表示

炎热的夏天已经到来,但 还不是最热的时候,夏至 后的一段时间内气温仍将 继续升高,大约再过二 十天,一般就是最热的天 气了。

据预报,21日从白天 到夜间晴,最低气温 22℃,最高气温35℃。预 计,22日从白天到夜间全 市天气多云,最低温度 24℃、最高温度35℃,偏南 风3级。23日从白天到夜间 全市天气多云,最低温度 22℃、最高温度34℃,偏南 风3至4级。工作人员提 醒,高温热浪会使人体感 到不适、工作效率低,中 暑、患肠道疾病和心血管 疾病的病症率增多,注意 做好防暑降温工作。

大蒜、鸡蛋价格下降

### 蛋价跌回"3"时代

本报枣庄6月20日讯 (见习记者 丁彤) 5月 底以来,枣庄鸡蛋价格一 路飙升,短短十天时间由 原来的3元每斤涨到4.2元 每斤,与此同时,新鲜大 蒜的价格也一度高达4元 每斤。20日,记者走访枣 庄市农贸市场发现,在快 速上涨了半个多月后,鸡 蛋和大蒜价格开始回落, 均出现较为明显的下降态

记者从枣庄市中区龙

头市场了解到,最近一段 时间,鸡蛋每斤价格在3.6 元至3.8元之间浮动,较以 往价格下降了0.5元左右, 大蒜价格约为3.8元每斤, 下降了0.2元。据业内人士 介绍,鸡蛋价格之前暴涨 的原因主要是产量不足, 不过由于鸡蛋生产周期较 短,经过几周的上涨后, 产量开始上升,弥补了之 前的市场缺口,所以最近 价格有所下降。



#### 高压塔下晾衣物,险!

20日上午,记者在市中区华山南路看到,有 人在高压线铁塔下栓绳子晾晒衣服被褥,在高 压线塔中部就挂有一个"高压线危险"的警示 牌。电力部门工作人员说,这种做法很危险,市 民不要在这里晾衣服。

本报见习记者 丁彤 摄影报道